
附件2：
2022年度随州市城市管理执法规划大队
整体绩效自评结果
一、自评结论

（一）部门整体绩效自评得分

经自评，2022年度市城管执法规划大队整体绩效自评得分88分，绩效评价等级为：良好。

部门整体绩效目标完成情况
执行率情况。

    2022年度，单位能按时完成各项目标任务，准确及时传达各项规定及文件精神，职工对上级精神的知晓率达100%。能积极配合相关部门，及时完成与之相应的工作，执行率90%。能有效准时的做本职业务的培训工作，培训效果优良。能重视职工队伍建设，积极与队员沟通，部门员工流动率极低。全年整体支出总额预算数为617.40万元，执行数为617.40万元，执行率达100%。
完成的绩效目标。

（一）强化领导、多措并举，确保创文创卫工作顺利推进

自创卫工作开展以来，大队高度重视，根据省住建厅相关文件精神，在辖区内进行拉网式的居民自建房安全隐患排查。规划大队结合工作实际，抓重点，破难点，坚持一线工作，全面加强规划执法专项治理，督促执法人员严格履行职责，发现问题限期整改，并实时跟进。对电视曝光存在安全隐患的小南门街25起自建房进行拆除，拆除面积约340平方米。全力打造整洁有序的城市环境，确保创卫工作有序顺利。　
（二）控违拆违、常抓不懈，违法建设得到有效遏制

今年以来，大队继续实行“点、片、面”的工作管控模式，全年共立案查处违法建设案件16起，拆除违法建设170余起，面积6200余平方米。一是在管理工作中坚持做到逢建必查，逢违必拆，并把严管严控贯穿在日常、落实在经常、执行在平常，巡查发现的违建及时进行拆除，拆除日常巡查发现乱搭乱建89起，拆除面积3060余平方米；二是配合随州市中燃公司进行占压燃气管道安全隐患的排查，并迅速整改拆除存在安全隐患的违法建设10起，面积约120平方米，及时消除燃气安全隐患，确保人民生命财产安全。三是助力小区改造，借势处理遗留问题。配合各街道、社区对蒋岗面粉厂、三峡物资小区、楚湘小区、神农药业公司等老旧小区进行综合整治，拆除遗留性乱搭乱建63起，面积约1800平方米；四是多措并举，处理重大案件。四是对重大信访积案，依法立案查处。对特事特办案件，及时拆除，消除隐患。依法立案拆除了孔家坡社区星润廊桥小区内占用消防通道的两处违法建筑，拆面积269.2平方米；依法拆除柳树淌弘大还建小区建设中存在的遗留性违规建设导致小区无法验收的两处违法建筑，拆除面积848.4平方米。

（三）保驾护航、严防严控，确保市重点工程顺利推进

2022年，为保证我市多个重点工程项目顺利推进，规划大队党支部先行谋划，成立由辖区负责人带队的工作专班，各尽其责，各司其职。一是继续对草甸子街历史文化街区保护重点改造工程项目严格管控，加快草甸子街历史文化街区包装进度；二是涢水大道修建项目积极配合国投公司对涢水大道执行附属物摸底工作，期间没有抢搭抢建抢装现象发生；三是对七里塘村修建玉明大道收储重点建设项目严防严控，未出现突击抢建、抢栽抢种现象，确保征收工作顺利推进。
（四）疏堵结合、破解难题，下基层查民情解民忧暖民心
结合“我为群众办实事”、“下基层 察民情 解民忧 暖民心”等实践活动，在职责范围内着力解决老百姓的热点难点问题。一是针对无法取得规划许可，但又危及人身财产安全和影响居民生活质量的民生问题，如群众反映强烈的年久失修漏雨、门楼破旧、猪圈厕所倒塌等问题。大队联合自然资源和规划局，严格按照随规[2015]22号文件精神，全年共实地踏勘解决民众诉求46起；二是在美丽乡村改造工程项目和炎帝大道沿线环境综合提升整治项目中，大队在确保不出现突击抢建行为的同时，助力邓家老湾村八组1户老旧住户完成包装改造；助力羊子山村七组10户老旧住户完成了包装改造。
(五)依法行政、及时回复，促进规划执法行为更加规范
今年，大队共立案7起，在案件制作中，大队严格做到执法回避、调查取证、告知、审查、送达等程序合规合法。及时回复12345市长热线及阳光信访案件，确保群众诉求得以快速解决。要求直接责任人七日内必须书面回复到位，杜绝推诿扯皮、不作为、慢作为现象发生。2022全年，大队共接到并处理来电来访、12345市长热线、阳光信访和省、市信访机构交办案件共计680起，处置664起，处置回复率达98%，回访满意度达98%。做到件件有着落，事事有回音，真正让群众的诉求得到解决。
未完成的绩效目标。

违法建设发现率年初目标值为98%，因片区较大，一线执法人员巡察存在死角地段，造成年终巡查发现率为96%。
（三）存在的问题和原因

1、预算编制的前瞻性不够，绩效指标评价体系的运用还不够系统和完善，对事实动态把握不够，缺乏随机应变能力。

2、因偶尔存在处理态度强硬、处理方式死板，加上法律文书规定的较为广泛，不够具体和全面，造成某些群众对执法行为的不认同，出现多次上访的情形。群众满意度还有待提升。

3、因宣传方式单一，群众法律意识还未达到理想值，拆迁地段住户存在谋取私利现象，对单位执法行为有不配合情况，造成年终管控率不达标。  
   （四）下一步拟改进措施

（一）应进一步重视和加强预算决算工作，加大监督力度，要着力在预算编制和预算执行有效衔接上下功夫，要结合本单位年度发展计划、职责和任务科学合理地编制部门预算，不断提高预算可执行性。切实提高财政资金使用效益，提高部门单位履职效益的透明度。坚决贯彻执行中央八项规定和省委九项规定，严提高行政效能，缩减行政开支，提高管理相对人的满意度。  
    （二）以创文创卫行动为依托，进一步加大规划执法的巡查力度，对危及公共安全的自建房快查快改、立查立改，及时消除各类安全风险，坚决遏制特重大事故发生。加强拆后监管，巩固拆除成果，杜绝违法建设“反弹回潮”。
（三）继续做好信访投诉的处理。切实增强做好信访投诉的思想自觉和行动自觉，勇于承担责任，克服不愿管、不敢管、怕风险、怕担责的软弱涣散现象。准确把握矛盾根源，妥善处理群众诉求，以较真的工作态度圆满完成各类信访投诉案件，确保接访息访等工作落到实处。

二、佐证材料

（一）基本情况

1.简要概述部门支出情况以及当年市委市政府布置的重点工作。
2022年度，市城管执法规划大队总支出590.91万元，其中，工资福利支出542.07万元，商品和服务支出48.84万元。市委市政府下达的重点工作为：主要负责中心城区（不包括曾都区、高新区）规划管控工作；执行城市规划管理方面的相对集中行政处罚工作。
　　２.简要概述年度部门整体绩效目标。

 市城管执法规划大队2022年度整体绩效目标如下：护航重点工程建设及美丽乡村建设。密切配合年度重点拆迁地段的评估工作，确保政府拆迁工程良性发展。实地踏勘并共同解决民众诉求61起。结合国家宪法日，在繁华街道发放宣传单500余份，法律法规书籍200余册，积极引导群众树立守法意识。
（二）部门自评工作开展情况

单位绩效自评组织实施过程如下:为贯彻落实《中共中央国务院关于全面实施预算绩效管理的意见》要求，进一步推进预算和绩效管理一体化，提高财政资金使用效益。根据上级文件要求，对20202年度部门整体支出进行了绩效评价。

本次评价工作运用科学合理的绩效评价指标、评价方法，对整体支出的绩效情况进行了客观、公正的评价。评价总得分：88分，绩效评价等级为：良好。部门各项管理制度齐全，并在日常工作中得以有效实施。
（三）绩效目标完成情况分析

1.预算执行情况分析。

在资金使用过程中，单位严格遵守国家相关法律法规及财经制度，财政拨付的资金首先保证执法人员工资及社保费用缴纳，同时也保障了基本生产，如执法执勤车辆燃油费、办公区域水电费缴纳等。在制度制定及严格管理等方面进一步做细做实，使全年工作卓有成效的顺利开展下去。
2.绩效目标完成情况分析（包括完成情况和偏离原因等）。

产出指标完成情况分析。

产出指标满分40分，扣3分，完成37分。具体情况是：护航重点工程建设及美丽乡村建设。密切配合年度重点拆迁地段的评估工作，确保政府拆迁工程良性发展。实地踏勘并共同解决民众诉求61起。结合国家宪法日，在繁华街道发放宣传单500余份，法律法规书籍200余册，积极引导群众树立守法意识。但偏远地带及死角地段还存在零星建（构）筑物存在。
效益指标完成情况分析。

效益指标满分为20分，扣除2分，完成18分。具体情况是：为市政府重点拆迁工程顺利推进发挥积极作用，大大减少政府拆迁成本。因巡查及时、管控到位，为中心城区广大市民营造了良好的人居环境。对包装改造地段深入调研做的不够。但因宣传方式单一，宣传次数有限，群众的法律意识还未达到理想值。

（3）满意度指标完成情况分析。

满意度指标满分20分，扣6分，完成14分。具体情况是：随着发现率、拆除率的不断提高，群众对规划执法满意度逐渐升。棚户区改造及美丽乡村建设，因城管执法队伍的及时介入，减少很多不必要的政府赔偿，受到市委市政府的一致好评。执法宣传到位，得到了管理相对人的积极配合，群众满意度不断攀升。但因法律文书规定的较为广泛，不够具体和全面，造成某些群众对执法行为的不认同。
（四）上年度部门整体部门自评结果应用情况

上年度绩效自评结果为本年度预算配置、预算执行和预算管理提供了参考和依据，单位财务人员不断细化绩效评价指标，提高资金使用效益，保障了本年度单位的正常运转。
（五）其他佐证材料
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