
附件2：
2022年度渣土大队部门整体绩效自评结果
一、自评结论

（一）部门整体绩效自评得分92分
（二）部门整体绩效目标完成情况

1.执行率情况。预算数369万元，年度财政执行资金总额368.84万元，执行率100%。
2.完成的绩效目标。

（一）以城市“双创”和举办寻根节为契机，全面提升
渣土管理水平
一是加强对建筑垃圾源头的管控。配合住建部门开展源头化治理，督促各在建工地落实工地出入口道路硬化、视频监控设施安装、车辆自动冲洗槽（台）及沉淀池建设、工地围挡设置、冲洗保洁人员的配备等制度，严防工地违规出土和车辆带泥上路，从源头“掐断”建筑垃圾污染。今年以来，现场下达限期整改通知书15份，约谈项目单位及渣土运输企业10余家。二是严格建筑垃圾处置（运输）的许可。严格落实建筑垃圾处置核准制，对申请建筑垃圾运输的建设施工单位、运输企业及车辆严把初审关、复核关、审批关。各责任中队第一时间前往工地现场实地查看，确保每个工地防尘降尘设施安装到位；对提交申请的渣土公司及车辆运输资质进行严格审查，坚决杜绝违法违规建筑垃圾运输处置行为的发生；严格批后监管，渣土车辆平厢覆盖运输，驶出工地必须冲冼，工地出入口路面保持干净整洁；对运输的路线、时间与消纳地点实行贴身跟踪式管理。从根本上遏制了随意倾倒和违规运输建筑垃圾现象。三是持续组织开展对建筑垃圾消纳场、小区临时堆放点及渣土运输企业的安全生产大排查。今年以来，采取定期巡查检查和不定时随机抽查，共集中开展专项检查行动5次，随机抽查10余次，下达限期整改通知书18份、发放督办通知9份，均已经整改到位。四是严管运输过程，加大监管查处力度。利用智慧渣土监管平台，对施工工地、渣土运输车辆、渣土消纳场实现全域、全链、全时闭环监管。按照“定点防控与机动巡察相结合、日间巡查与夜间突击相结合、沿途实物溯源与调取路段监控相结合”的方式，严格运输环节执法，严厉打击渣土违规处置造成漏撒及随意倾倒行为。对部分无许可运输企业及人员深夜及凌晨违法运输建筑垃圾的现象，大队持续开展了“零点”整治行动。今年以来，共出动执法人员500余人次，检查运输车辆300余辆，证据保全违规车辆10台。五是强化对建筑垃圾处理利用管理。为从根本上解决我市城区建筑垃圾（装饰装修垃圾）末端综合消纳问题，有效提高建筑垃圾资源化利用率。今年4月份大队积极向委党组进行了专题汇报，并获准在南郊羊子山选址建设一座临时性的建筑垃圾分拣转运厂。通过前期的选址、论证、环评和意向性合同签订，由随州市华隆建筑垃圾资源化处理厂负责临时对城区建筑装饰装修垃圾的分拣利用，该项目占地面积11547平方米，总投资1500万元。建成后，年处理建筑废料和石料近70万吨。目前该工程建设已投入使用，有效缓解我市城区建筑垃圾临时中转消问题。六是开展渣土死角清理，全力提升城市卫生品质。大队结合我市“双创”和壬寅年寻根节市容环境整治工作实际，结合管理职能，迅速组建渣土清理整治工作专班，通过对城区建筑渣土死角的拉网式摸排、登记造册和清理消号，此次清理整治行动共清理48处建筑垃圾死角4250余吨。同时，为防止问题反弹，我们积极与各属地办事处、社区建立联动联防、共建共治共享机制，安排专门巡查人员，组成联合巡查专班，采取增加巡查频次，安装监控探头和采取路面流动执法与定点蹲守执法相结合等手段，从源头上减少和遏制随意倾倒建筑垃圾污染环境行为的发生。
（二）强化责任措施，全力服务老旧小区民生改造工程

坚持“管理就是服务”理念，从源头治理抓起，深入施工工地靠前服务，做到勤巡查、严要求、常提醒、多帮忙、解难题。在日常管控上，做到“三个规范”。一是规范施工围挡。督促施工单位采用绿色仿真草皮围挡，将施工现场与人行道隔离开来；二是规范建筑渣土处置。严格落实渣土运输申报制度，非主管部门核准的渣土运输车辆严禁外运渣土，坚持密闭运输和GPS定位监管，有效预防建筑渣土乱倒和渣土漏撒污染现象；三是规范施工现场扬尘管理。要求施工方采取高压冲洗、喷淋抑尘和专职人员保洁等措施，保持工地出入口干净整洁，有效避免施工作业扬尘。截止目前，我市城区老旧小区开工改造建设项目136个，老旧小区红线外配套微循环道路及附属设施改造项目9处。大队还结合自身管理职能，积极开展“下基层察民情解民忧暖民心”和“我为群众办实事”等社会实践活动，为建设施工单位解决实际困难24个。
3.未完成的绩效目标。

不能彻底杜绝市民私自倾倒垃圾的行为。

（三）存在的问题和原因

随着城市的发展，人民生活水平的提高，大队现有的建管体制、队伍力量和监管执行等方面的问题也成为影响市容环境卫生和制约单位发展亟待解决的突出问题。主要表现在以下几个方面：

   （一）多头执法，权责不清的问题。我市规划建成区涵盖主城区、曾都区和高新区，其中：曾都区执法局负责明珠路以北的建筑垃圾管理；高新技术产业开发区综合执法中心负责淅河桥以东的建筑垃圾管理；淅河镇负责镇区的建筑垃圾管理；市渣土大队负责主城区的建筑垃圾管理工作。市、区、镇三级都成立了相应的建筑垃圾管理机构，独自负责各行政区域内的建筑垃圾管理工作。作为行业管理，建筑垃圾管理具有较强的跨区域流动性特点，这种条块式管理，导致管理各自为阵、多头执法，且同城不同标准的现行体制，不仅不利于我市建筑垃圾的规范化管理，而且增加了企业负担，影响营商环境，管理对象反响强烈。
   （二）队伍不足，年龄老化，后备干部储备不足的问题。

根据随编发〔2014〕64号文件精神，市渣土大队成立时核定编制为15人，当时为弥补管理力量不足，从市环卫处借用8人到渣土大队协助渣土管理工作。目前该8名同志已借用7年之久，因长期借用，同工不同酬，工作、思想波动较大，造成单位内部管理难，不利于工作正常开展，且存在不稳定因素。2019年，人员编制在原基础上只增加了1名，去掉后勤人员，真正投入到一线的队员只有18名，且队伍老龄化现象明显，他们要承担规划建成区内近60平方公里的建筑垃圾管理巡察工作，加班加点超负荷开展工作，正常的双休日和节假日无法休息，影响了执法效能。此外，城区建筑垃圾日常管理点多面广线长，渣土车辆处置运输具有很强的流动性和时间不确定性，这也给管理上带来难度，建筑垃圾规范化、精细化及长效化管理水平难以得到有效提升。
（四）下一步拟改进措施

一是进一步加强对工地文明施工的监管，对施工现场进行规范管理，督促做到围档设置规范，出入口道路硬化，车辆冲洗设施安装规范到位，施工车辆不带泥上路，配备压尘降尘设施，配有专职保洁人员，做好工地周边的道路保洁。

二是继续提升应急处置能力，组建应急处理队伍，对发现乱倒建筑垃圾等违法违法行为及时处理，道路遗撒造成路面的污染能及时处置还洁。

三是充分利用发放宣传单、公共媒体、网络资源等途径广泛开展宣传教育和引导，向市民广泛宣传建筑垃圾处置的法律法规和乱倒建筑垃圾的危害，使之深化对建筑垃圾规范化管理的全面认识，不断提高广大公众规范处置建筑垃圾的自觉性。

四是要切实抓好联动机制的建立问题，形成管理合力。按照《随州市城区建筑垃圾管理办法》属地管理原则，谁的地块谁负责，谁受益谁负责，谁产生谁负责，积极向上级领导汇报建立由住建、城管、交管、街道办事处、社区（无物业管理）等多部门参与的协调联动工作机制，形成建筑垃圾（装饰装修垃圾）管理合力。进一步明确各方监管职责，细化任务分工，完善责任追究机制，以形成城区建筑垃圾共建共治共享的良好工作格局。
拟与预算安排相结合情况。

市城管渣土大队下一步将加大建筑渣土的资源化利用项目升级资金预算，争取财政资金支持。

二、佐证材料

（一）基本情况

1.简要概述部门支出情况以及当年市委市政府布置的重点工作。部门整体支出总额预算数369万元，执行数368.84万元，其中基本支出总额368.84万元。

2.简要概述年度部门整体绩效目标。

大队加快推进渣土监控平台配套建设，督促渣土公司车辆安装GPS系统对接监控平台311台；发放规范城区单位门店装饰装修垃圾运输处置和督促城区所有在建工地安装视频监控系统的通知1000余份；严格落实报建开工工地配套安装渣土监控探头前置审批条件；对城区所有在建工地的渣土处置运输和7家规模性停车场实现跟踪适时监管；规范对136处城区老旧小区改造项目和九大片区道路微循环改造项目的贴身跟踪监管；积极开展“双创”渣土死角清理治理行动，自行清理和协助社区清理48处各类无主建筑垃圾4250余吨；快速还洁路撒污染13处；大队对理想渣土公司随意倾倒建筑垃圾和鑫汇渣土公司运输砂石未采取密闭措施、防止物料遗撒的违法行为立案2起；对随意倾倒偷倒、未密闭运输物料等违规车辆59余台先行登记保全证据，教育放行40余台；督促施工单位配套建设冲洗设施6处；联合水利、环保等部门取缔无行政许可的沙厂、碎石厂3处，及时处理回复12345政务服务便民热线交办件83件，答复和处理满意率100%；注重舆论宣传，在随州日报、市城管网站及相关媒体上发表相关渣土新闻报道12篇。

（二）部门自评工作开展情况

自收到财政局下达关于开展2022年度市级财政支出绩效自评工作的通知后，大队领导高度重视，按照财政要求积极开展渣土大队绩效自评和部门整体支出绩效自评工作。
（三）绩效目标完成情况分析

1.预算执行情况分析。

部门整体支出总额预算数369万元，执行数368.84万元，其中基本支出总额368.84万元。
2.绩效目标完成情况分析。

市渣土管理大队2022年度绩效目标设定为二个，目标1（40分）城区建筑渣土运输管理；目标2（40分）渣土运输公司管理。

目标1（40分）城区建筑渣土运输管理：

①产出指标完成情况分析。

产出指标满分26分，扣4分，完成22分。具体情况是：完成全市建筑工地签署安全生产责任书完成率100%，得满分6分；道路整洁率100%，得满分4分；建筑渣土按规定路线运输率100%，得4分；渣土运输漏撒率85%（目标值95%，满分4分，扣2分）得2分；建筑渣土按规定时间运输率95%，（目标值100%，满分4分，扣2分）得2分；建筑工地出入口道路人工清扫率100%，得满分4分。

②效益指标完成情况分析。

效益指标满分14分，完成14分。具体情况是：对周边环境影响是干净整齐，得满分6分；建筑垃圾清运率100%，得满分4分；市民对城市道路卫生质量满意度：基本满意，得满分4分。

目标2（40分）渣土运输公司管理

①产出指标完成情况分析。

产出指标满分28分，扣4分，完成24分。具体情况是：渣土运输公司资质合格率100%，得满分6分；渣土运输车辆覆盖密闭率100%，得满分6分；渣土车辆运输渣土投诉控制量11次（目标值≤10次，满分4分，扣2分）得2分；渣土车辆漏撒投诉次数5次（目标值≤5次，满分4分，扣2分），得2分；渣土运输车辆价格不稳定投诉率5%（目标值5%），得满分4分；渣土运输过程中二次污染控制率100%，得满分4分。   

②效益指标完成情况分析。

效益指标满分12分，完成12分。具体情况是：空气质量为良，得满分6分；对周边环境的影响较小，得满分6分。
（四）上年度部门整体部门自评结果应用情况

高度重视绩效评价结果的应用工作，积极探索和建立一套与 预算管理相结合、多渠道应用评价结果的有效机制，着力提高绩 效意识和财政资金使用效益。
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